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1963. november 19.

bb 1. korszerű üzletházak, iparcikk-boltok, vendéglátó egységek a 
Víziváros fejlesztési programjában

i hi/hi vm zs

a Víziváros két gazdája - az első és a második kerületi 
tanács - több éves tervet készített a mártírok útja és a várhegy • 
közötti terület fejlesztésére, a távlati program különösen a környék 
kereskedelmi hálózatának kialakítására fordít nagy figyelmet, na­
gyobb üzletház létesítését tervezik például a csalogány utca ás 
a fazekas utca környékén, a gyorskocsi utca sarkán, a kapás utca 
és a varsányi Irén utca találkozásánál. a toLdy ferenc utcában kor­
szerű fűszer-csemege boltot nyitnak, néhány házzal odébb pedig 
zöldségárudát létesítenek, a rnoszkva tér, a széna tér és a márt 1 rok 
útja környékén újabb tartós és különleges iparcikkeket árusító üz­
leteket rendeznek be.

meghatározott ütemben fejlesztik a szolgáltatás különböző 
ágazatait is. a kacsa utca és a horvát utca sark án u j patyolat fió­
kot építenek, a fő utca sarkán háztartási kölcsönző boltot létesí­
tenek s a batthyány tér a távlati program szerint közlekedési csomó­
pont Lesz, ezért itt a várható szükségletek figyelembe vételével, 
különböző iparcikk boltok, - férfi és női divatáru üzlet, cipőbolt 
villamossági szaküzlet, tejivó, büfé és szolgáltató jellegű ipar 
létesítmények kapnak helyet. a fő utca 42 sz. alatti közértbolt 
iblyén - valószínű leg már a jövő évben - kávé-1ea-édesség szaküzlet 
nyitik 0

11963. november 15.
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a zötdbordó vendéglő és a lánchíd espresso helyen korszerű 

vendéglátó egységet Létesítenek, ízlésesen berendezett szórakozó- 
relyeí nyitnak a donáti utcában, a gyorskocsi utca és a batthyány 

találkozásánál pedig önkiszolgáló éttermet építenek./mti/
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.,anvid ííuloi telepítenek a vi lianyi Lankákra<VV £- a
vígjátékok, . . . 1. folyt,/ rnbo %

vi d/ j /m/k á

a ,,vörösborok hazájában, ,, a villány-siklósi történelmi bor­
vidéken u j szőlőfajtát honosítanak meg a napsütötte déli Lanká­
kon, a dél-franciaországi montpelliérből származó cabernet franc 
szőlő magyarországon csak gyűjteményekben vagy itt-ott kis te­
lepítésekben található, a múlt év őszén a villány-siklósi álla­
mi gazdaság 170.000 cabernet franc-vesszőt kapott a hires fran- 
"ia sző lővidékről, az ezekből készült oltványokkal most körűl- 

" 200 holdat telepítenek be a gazdaság dolgozói, a szakembe- 
arlnt a cabernet franc erős vetélytársa lesz a jellegzetes 

villányi ,,vörösöknek,,: az oportónak és a kadarkának, a fűsze­
res, bársonyos francia vörösbor, amelynek ráadóv L rendkívül 
jó a színanyaga, nyilván hamarosan népszerű Lesz a borivók köré­
ben is.

1963- november 15. a film másik szereplője mark Pernesz. - ugyancsak bűnügyi tár-
,,az

cirnii munkája. - a megvásárolt filmek 
a jobbágyszinésznő

gyű film leonyid agranovics és Vlagyimir szemakov rendező 
ember, aki kételkedik 
között iárorn vígjáték is van, 
operett fiImet roman tyihomlrov rendezte, a főszerepet a hazánk­
ban is ismert tamara sz jomina alakítja.

1 9
című* 9t 9

,y,

##

az utolsó oldal 
,,a hősök nem halnak 

nirnü dokumentumfilm a szovjet hadvezéreknek állít emléket, 
esnek Ígérkezik a

az átvett három dokumentum!i Lní egyike 
'v Lenin életének utolsó éveiről szól.

9 9 9í »

varázsfény
amely a film történetét meséli el. a celluloid-szalagon megele­
venedik a film 70 éves múltja, a kezdettől,
állóképektől a némafilmen át a mai filmművészetig, feltűnnek 
a kockákon a filmmmüvészét Legnagyobb alakjai, rendezők, 
operatőrök és színművészek, a filmet roman kanmen rendezte./mti/

című dokumentumfilm is,v. , ■ u c r % 9 ? ? 9

az első vetített

a gazdaság az őszi és a 
pit szőlőt, részben kipusztult szőlőskertek helyén, részben par­
lagi erű Létén, a mostani telepítés is a borvidék általános rekonstruk­
ciójához tartozik, a nagy munka 1967-ben fejeződik be, amikor csu­
pán a villány-siklósi állami gazdaságnak két és félezer holdnyi 
szőlőié Lesz, ugyanannyi, mint a történelmi borvidék felszabadu­
lás előtti egész szőlőterülete, /mti/

tavaszi hónapokban 350 holdon tele-

IS!bb 4. üzlet- és gépkocsifosztogatókat Ítéltek el

i bc/hné/m/zs
fjgü

1963. november 15.

■m
- /í;

m

kelemen márton budapesti Lakos barátjával, hintervleser. 
atillával éjszaka személygépkocsikat tört fel, s a bennük ta­
lált értékesebb holmikat, ruházati cikkeket, táskákat, rádló- 
kat ellopta, bűnös tevékenységüket később üzletekre is ,,kiter­
jesztették , erőszakkal behatoltak a helyiségekbe, s készpénzt, 
különféle árukat vittek el. Lakásba is betörtek, egy ittas 
embert pedig leütöttek és elvették értékeit, a lopott holmik 
nagy részét értékesítették, a kapott pénzt elköltötték.egy al- 
kalommal azonban a Kazinczy utca egyik Lakója az ablakból 
kinézve észrevette, hogy kelemen zsebkendőbe rejtett ácska­
poccsal próbálja kifeszitenl egy személygépkocsi ajtaját, 
telefonon értesítette a rendőrséget, amely a tolvajt tetten 
érte.

.rií

bb 3. vígjátékok, tudományos és bűnügyi témájú müvek a ha­
zánkba kerülő újabb szovjet filmek között

i s/gk/m/fm 1963. november 15.

I a közelmúltban Moszkvában járt magyar filmátvételi küldött­
ség újabb 11 játék-, és 3 dokumentumfilmet vásárolt meg hazai 
bemutatásra, különösen érdekesnek Ígérkezik közülük a lenfilm 
stúdió ,,rokonvér,, cirnii alkotása, amelynek főszerepét jevge- 
nyij mat ve jev játssza, a történet egy hajógépész életútját 
meséli el. a filmet mi hall jersov rendezte - filmre ritkán 
vitt környezetben egy atomkutató intézetben játszódik a 
tier az embernek marad,, cirnii georgij natanszon rendezésében 
készült film cselekménye, a főszerepeket nyikolaj cserkaszov, 
jeLena bisztrickaja, andrej popov és szofija piljavszkaja ala­
kítja. cserkaszov szerepét kurcsatov akadémikusról ,,mintáz- 
ták

3%

min-•r.
9 9 a központi kerületi bíróság a sorozatos bűncselekményekért

, hintervleser attilát hat évi szabad- 
kártéritésre kötelezte, /mti/

V kelemen mártont ^ hét évi 
gvesztésre Ítélte és ; ívC

' • / V-‘ y.Aff •‘ -. ‘■w *

■

mm fii.iin.ix-.;&£

9 9®
/két bűnügyi témájú szovjet filmet is bemutatnak majd a 

magyar filmszínházak. a jelenleg hazánkban tartózkodó 
vszevolcd szanajev filmszínész játssza az ,,ez történt a rendőr- 

cimü alkotás főszerepét.
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bb 5, karácsonyi csúcsforgalom a tempó ktsz-néL X// *

bb 6. a munkaoktatás helyzetét vizsgál1ák a népi ellenőrök

1963. november 15.

1i k f/k f vm ki

a naptár szerint még több mint egy hónap van karácsonyig, 
, a tempo ktsz azonban már most csúcsforgalmat bonyolít Le.

1963. november 19.

1 vt/tm-lm zs

8 a központi népi ellenőrzési bizottság 12 megyében és 11 
budapesti kerületben megkezdte az iskolai gyakorlati foglalkozá­
sok és a szakmai előképzés helyzetének vizsgálatát. a többszáz 
iskolára kiterjedő ellenőrzés alkalmával megnézik mi+ ,r!sU" 
helyek és a tanú lókertek felszerelése, a szerszám ellátottság, 
a pedagógusok és az oktatók képzettsége, hogyan 
munkaoktatás személyi és tárgyi feltételeit.

: > %.

ismerősöknek aztömegével adják nőst ára a külföldi rokonoknak,
az újévre szánt ajándék csomagokat. a tempo ktsz vezetői 

'.-itták, hogy az idén az előző évektől eltérően igen érdekesen 
üKuit eddig az ajándék csomagforgalom, egész évben - bár nem csők-

hazulról feladott küldemények száma, ezt

-* ?nek re

-at. a
kent - nem növekedett a
azzal magyarázzák„ hogy az idegenforgalom fokozod hsával a rokonok, 
ismerősök nyáron személyesen adták át ajándékaikat, az ősz kezdeté— 
tői azcraan,'mintha csak pótolni akarnák az ,,elmaradást,, megkezdő­
dött a csomagküldés, már októberben a szokásos napi mennyiség 
kétszeresét vette át és továbbította a szövetkezet, ma pedig már 
naponta 200-250 csomag feladásával bízzák meg a tempót, örven-

is győzi, gyorsan, za-

S:;B

megvitatja./mti/

i-
I

j
.

K .9

detes, hogy a ktsz ezt a nagyobb ,,tempót 
varta Lanul teljesíti a megbízatásokat.

* 9
r :

X'#-a csomagtovábbítás központjában a szövetkezet bajcsy-zsllinszky 
úti irodájában készítik elő a hosszú útra a Legtöbb csomagot, a 
népművészeti cikkeket, a hanglemezeket, a matyóbabákat, szegedi pa­
pucsokat stb.

két éves együttműködési megállapodást kötöttek a lipcseiftp
bb 7
és a budapesti kutatóki.-.-

ig 63. november 15.i sb/lk-lm kiCi
nincsen a világon egyetlen olyan ország, ahová ne küldene 

csomagot a ktsz. a Legtöbb küldemény a tengerentúlra, az egyesült 
államokba szól, s nagy mennyiség megy a szovjetunióban 
élő ismerősöknek is.

*s«ffasa!8^ssa&
akadémiájának lipcsei 

szerződés mindkét intézet munká- 
t összehangolja a kutatás fela- 
arnossáaot a tudományos mu kában.

szervezési intézet ,
igazgató vezetésével 1964 és 1965 evre 
megállapodást kötött az ndk 
közgazdasági ntézetéve . ez

V;-'y 111 C | | II y JL o v_» vj i ■ i k.* \£ y vx í. v/ v j v u v» m ■«. ^ 9 & Z TI (Í k mm b TI

................. _ ezenkívül adnak fel csomagot többek között
japánba, dél-afrikába, u j zélandba, ausztrál!ába./mti/

A
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ját 9.
dalokat és V ?

% lilpiiii:.
gpnek./mti/
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a kár-futrinka'*-invázió fenyegeti az őszi vetéseket, -
kell kezdeni a védekezést

bb 8. a téglaipar megkezdte a téli nagy javítást és a gyárak 
korszerüsiteset

1 Sb/lk-lm ki

bb 10.
tevő feltűnése után azonnal meg

»

* :1063. november 15.i cs/gk szb ká

a hosszúra nyúlt,rendkívül enyhe ősz kedvezett az ideiében 
elvetett gabonafélék fejlődésének, ugyanakkor azonban egyes 
varkártevők elszaporodásának is. a földművelésügyi minisztérium 
növényvédelmi szolgálatához érkezett jelentések szerint az or­
szág déli vidékein, főleg baranya, tolna, Veszprém, Somogy és 
békés megyében rendkívüli módon elszaporodott a gabonafutrinka, 
vagy más néven csócsároló, amely - erős fertőzés esetén - a 
teljes növényállományt ki pusztít ja. a futrinka-invázió sújtotta 
vidékeken megtették a szükséges intézkedéseket a veszély elhárí­
tására : nagy kapacitású motoros porozógépek járják a fertőzött ga­
bonatáblákat. a növényvédelmi szolgálat szakemberei most arra hív­
ják fel a termelőüzemek vezetőit, hogy mindenütt rendszeresen el­
lenőrizzék a gabonatáblákat, s a kártevő megjelenése után azonnal 
kezdjék meg a védekezést, ha csajk foltokban mutatkozik a futrin­
ka, elég a foltokat és körülöttük egyméteres sávban beszórni a 
gabonát hch-val, vagy hungária dl porozóval. általános fertőzés 
esetén az egész táblára ki kell terjeszteni a vegyszeres védeke­
zést . /mti/

1963. november 15. *
1\*

a tégla- rés cserépipari tröszt üzemeiben az év elején oo 
millió tégkagegetését akadályozta m g a tél. a gyárak dolgozói 
azonban a tartozás, tuiwjíg^részét -m r pótolták és az év végéig 
torlesztik..^z ^adósság utolsó maradék-éT is. az idei kötelezettsé­
gek teljesítése tehát már nincs veszélyben, sokkal 'nagyobb gon­
dot jelent viszont a jövő^Terv, amely az 1963. évi előirányzat­
nál mintegy 100 millióival több tégla gyártását írja elő. ezért az 
iparag most a szokásosnál is gondosabban készíti elő a téli nagy­
javításokat és nemcsak rendbehozza, hanem egyúttal jelentősen 
korszerűsíti is az üzemeket.

ro- -*■

»•*
%

t:Ki
\T5vl

,xív.
az iparág telephelyeinek égető kemencéi még dolgoznak, de 

a napokban már több mint 150 üzemrészben leállították a téola- 
préseket és megkezdték a. téli karbantart ást, a nagyjavítást, a 
korszerűsítésből egyetlen üzenru-sem marnék kj, de a legnagyobb át­
alakításokra a tröszthöz csatolt régi tairácsi téglagyár- 
rák ban kerül sor. a mintegy 60 volt tanácsi üzemben az idén sok 
géphiba akadályozta a munkát, ezért alapos javítást végeznek és 
a legtöbb uj gépet is ezek a gyengén felszerelt üzemek kapják 
meg. a rendbehozott gépekkel és az uj berendezésekkel a téglaipar 
márciusban kezdi meg újra a termelést./mti/

V; 4- i;r.m
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lillafüredi barlango-ujabb kiadásban jelenik meg abb 11.
kát ismertető útikalauzin

■ #. : :V, %
1963. november 15.tolItisztitó" üzem épül albertfalván vid fm/tné szb fmléte: bb 9. ?

BT hazánk egyik legszebb üdülőhelyét, Lillafüredet évente sok­
ezer turista keresi fel. a kirándulók nagyszámban tekintik meg 
a környéken található barlangokat is. az ,,István,, cseppkő- és 
a ,,forrás,, mésztufabarlangoknak az idén már mintegy 90 000 
Látogatója volt. közülük sokan szívesen megvásárolták, s vitték 
haza emlékbe a barlangok képes ismertetőjét, s Így a lillafüre­
di barlangokról szóló útikalauz második kiadása teljesen elfo­
gyott.

i kf-lm ki 1963. november 15.

tolltisztítással már csak néhány kisiparos foglalkozik, 
az igényeket azonban korántsem tudják kielégíteni„

ezert a budapesti kézműipari tröszt eibertfalván, a kalo- 
taszeg utcában modern tolltisztitó üzemet épít, a 350 négyzet- 
méter alapterületű kis gyárffan 5 nagyteljesítményű gépet szerel­
nek fel, s vegytisztitással, különleges kezeléssel, lazítással 
stb. frissítik fel a párnákban elporosodott, összetört tollat, 
az üzem havonta mintegy 10-15 tonna használt tollat tud majd fel­
frissíteni, s ezzel várhatóan nemcsak a háziasszonyok, hanem a 
közületek, szállodák, kórházak, munkásszállások igényeit is kielégíti,

a tolltisztitó üzem a jövő év elején kezdi meg a működését, 
a tröszt addig a 7. a 8. és a 9. kerület forgalmas helyein állít 
fel átvevő helyeket, ahonnan gépkocsival szállítják az üzembe 
a használt tollat, s ugyanott adják vissza a frisset./mti/

B*
m

f

V

bE& az újabb adatokkal bővített harmadik kiadást, a ,, panoráma 
kiadó idegenforgalmi szerkesztősége rendezte sajtó alá és a 
szegedi nyomdaipari vállalat készítette el ötezer példányban, 
a könyvben szerepel dr. készler hubert kutató tájékoztatása a 
bükki barlangok keletkezéséről, továbbá megay géza muzeológus 
ismertetője a bükki barlangokban végzett ásatások eredményeiről, 
/mti/
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bb 13, az usá-ba, braziliába és japánba exportálják a hires 
kánt or-cserepeket •- elkészült a vosztck és lunyik mintájú 
virágváza

vid te-lm szf

; r^|
a földköpenyen hazánk terüle- 

a geofizika egy régen ku­
ss hegységbb 12. hatalmas ,, 

te alatt - magyar tudós oldotta meg 
tatott kérdését

í 9■•i 1963. november 15.

kántor sándor, a népművészet mestere, a brüsszeli világ­
kiállítás aranyérmese, most, hetvenhárom éves korában alkotja 
legszebb művelt. a kis karcagi műhely remekeit európa majdnem vala­
mennyi államában ismerik, az ősi, kunsági fazekasmesterség művésze 
most újabb piaco hódított meg. veiével, kun gazda ferenc 
népművésszel egy new york-ki cég részére 800 darab miska-korsot, 
pálinkásbutykost, illetve madaras virágvázát készített, a szállít­
mányt a napokban indították útnak, a new-yorki küldeménnyel egyidő- 
ben adták postára a rio de janeirói kiállítás magyar pavilonja 
részére készült többszáz miniatűr kunsági pálinkásbutykost - 
amelyekkel a pavilon látogatóit ajándékozzák majd meg.

a kántor-műhely termékeinek hire eljutott japánba is. 
egy tokiói cég részére most készült el a mintagyűjtemény, az 
idős népművész korát meghazudtoló frisseséggel dolgozik, a hagyo­
mányos formákon kívül uj formákat is mintáz, elkészítette a 
vosztok és a lunyik mintájú virágvázák első darabjait./mti/
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vulkanizált és fröccsöntött talpú cipők gyártására tér#bb 14.

át a martfűi tisza cipőgyár

1063. november 15.vid te-lm ki*sabban, 9 9 a martfűi tisza cipőgyárban elkészült a cipőgyártás fejlesz­
tésének húszéves terve, eszerint a hazai ipar távlatait es a világ­
színvonal fejlődését szem előtt tartva fokozatosan uj gyártás.

gyártása lesz. a tervek szerint az uj gyártási eljárás nagyobb-

afi ráríís'íiS =% ;y7spt,
technológiával, tovább fejlesztik a gumi- és mutalp gyártását is. 
a korábbi munkafolyamatok egyszerűsítésé vei a talpak mintegy 

százalékát formákban készítik./mti/

"5

meghaladja a világátlagot.
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világméretekben igazolódott tehát az a feltételezés, amit a

hőt elepek,, felkutatásához, /mti/
m - 
shatalmas földiható, 9 9
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tiszáből és akifogják a ragadozó törpeharcsákat a
bb 15.
bodrogból

1963. november 15.is**!
fagyok beálltáig folytatják, /mti/

bb 18, egyhavi tüzelőkészlete van a csepel vas- és fémműink­
nek - a tavalyihoz hasonló nagy tél esetén sem lesz fennakadás 
a gyár munkájában

*J

%
#3 1963. november 16.i sl/lk szb vg

a csepel vas- és fémmüvekben hónapok óta gyűjtik a tüzelőt, 
felülvizsgálták a gyár egész fűtési hálózatát, hogy a tavalyi __ 
kemény tél megismé t lödése esetén se legyen fennakadás a termelés­
ben. a széntárolók szinte teljesen megteltek 
hónapra elegendő széntartaléka van. 
kazánok javítása, 
rendbe,
nélkül táplálhassák tüzelővel.
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___________, a gyárnak kerek egy
az erőműben befejeződött a 

az óriás szénrakodódarut pedig most hozzák 
hogy a főidényben a kazánokat megerőltető fizikai munka

3

tP iKIS a gyár legnehezebb problémája a gőzszolgáltatás, a leghide­
gebb napokon óránként 210-220 tonna gőz szükséges ahhoz, hogy a 
legtávolabbi műhelyekben is elfogadható legyen a hőmérséklet, 
ilyen mennyiségű gőzt azonban képtelenek előállítani, tavaly sok­
helyütt sülyedt 16 fok alá a műhely hőmérséklete, ennek azonban 
nemcsak a tüzelőhiány volt az oka, hanem az is, hogy a régi, 
szűk vezetékeken nem tudtak elegendő gőzt eljuttatni nehány gyár-

séqü vezetékekkel kötik össze az erőművel, a motorkerékpárgyár 
egyik épülete és az egyedi gépgyár nagycsarnoka pedig forroviz- 
fütést kap. gőzzel Így is csak a Legnagyobb takarékossagese-
óránkénÍfMo'^\:n:^h:íyeTr:s:k mo\Jnn:\:z f%f^tésé_

a gőznek egy grammja se ,,szökhessék meg,, útközben.iiBBiiPl-
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mésziszapmező kemeneskápolna határában

bb 16. 

vid j szb ká
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javítására- használják fel. /mti/
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újabb emlékek savariárólbb 17. 

vid fm/tné szb fm
1963. november 15.
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év eleji elmaradás ellenére az év végére elkészül 

müvek 95 transzformátor-állomása
£i

bb 19. az 
fővárosi elektromos

% ' -A

bb 21.
re: szálas és 
rak hiányt

az a"o-
I. '.1963. november 15.

a főváros uj lakótelepein az áramszolgáltatás gazdaságos

!LEEE*ilEErííMyff|liK|§£%F3liiEESí!lFEiEEÍ?eHiiEaHítIi:án^
az elmaradást az év végéig pótolja.

i sl/tr-lm ki ":Á
1963. november 15.

i cs/i szb ká
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B 6-8%

a csoport öt tagja külön egy-egy brigádot alakított, a
a vállalat mii helye pedig gondos­
áról. Így egy-egy transzformá- 

épités és félsz relése a szokásos két hétről egy 
ént s tartozás nagy részét máris tetörlesztették, 

a napoKD n készült el a nyolcvanadik transzformátor állomás, 
most már bizonyosra vehető, hogy december vegere mind a 

át tudják adni rendeltetésének./mti/
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* brigádok újításokat vezettek be, 

kodott a tervszerű anyagután ótli : ®
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bb 20. törpe almáskertek Szabolcsban - megkezdődtek az őszi
gyümölcsfát elépítések se-

1963. november 15,vid j-lm ká
5.

a megyei Ötéves telepítési programnak megfelelően 
1963. őszén és 1964. tavaszán szabolcs-szatmárban újabb 
4 400 hold többnyire homokos, gyengén termő területet ültetnek 
be gyümölcsfacsemetékkel, 550 holdat pedig szőlővel, az elmúlt 
években főként középmagas törzsű fákat telepítettek, az idén 
már igen jelentős területen, 1412 holdon törpe almafákat ültetnek, 
a talajt a termelőszövetkezetek csaknem mindenütt előkészítették, 
s az ország 11 faiskolájából folyamatosan szállítják a csemeté- ^ 
két. több helyen, Így nyírmeggyesen, anarcson és másutt megkezdték 
az ültetést is.
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m
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említést érdemel, hogy a szabolcsi.termelőszövetkezetek az 
idei őszön többx mint 25 millió forintot költenek a gyümölcsösök 
bekerítésére./mti/

székest e-bb 26. 28, egyenként tízezres géppel bővítették a
hérvári baromfikeltető állomást

vid j szb ká

felér megye termelőszövetkezetei és államiIlÜlililE.
/mti/
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fonóházak, amelyekben a 
a fiatalok.

______ _ téli estéken vidám mulatságokat rendezteksIÉislIllpy.Pi''"'
séget keresett fel, és az öregek elbeszélés 
kottázott Le, 200 táncot és játékot, valami 
matot irt le. a gyűjteményt a hermán Ottó m 
fásával jövőre könyvben megjelenteti, /mti/

köz-

30-

marién vásáribb 25. már clmerezés nélkül állítják elő jövőre a 
hibridkukoricák nagyrészét

vid j szb ká 1963. november 15.

sége holdanként 300 forint, /mti/

fonóé let hagyomá-négy évi munkával összegyűjtötték abb 27. 
nyalt borsod megyében

1963. november 15.vid fm/tné szb fm
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r>00 leltáro-bb 2° megkezdődtek a zárszámadási előkészületek
zó brigád méri fel a közös vagyont Szolnok megye ben

vid j szb ká 1963. november 15.

8*118!!
gádok. megyeszerte mintegy 
/mti/

1510. 15/a
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I bb 22. nyolc társadalmi ösztöndíjat alapított a Szolnok wegyel

tanács
.1

1963. november 15.vid fm/tné-lm fmWkE az 1963-64-es iskolai évadra nyolc egyetemi, illetve 
főiskolai hallgatónak szavazott meg társadalmi ösztöndíjat a 
Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága, az állami támoga­
tással tanuló diákok mérnököknek, közgazdászoknak és mezőgazdá­
szoknak készülnek, s tanulmányaik befejezése után a megyében 
kezdik meg munkájukat, /mti/Ili
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bb 23. somogybán száztíz tanyai településen gyullad ki a villany 
az év végéig

vid te-lm szf 1963. november 15

somogybán, az ezerötvenet is meghaladja az apró, tanya- 
szerű települések száma, ezek a többnyire 20-30 házból állnak, 
s sokáig nem volt sem villanyuk, sem telefonjuk, a Somogy megyei 
tanács az elmúlt években megkezdte a villanybevezetést a község- 
fejlesztési alapból, de komolyabban, állami támogatassa! csa< 
most, a faluvillamositás befejezése után foglalkoznak ezzel a 
munkával.

ebben az évben újabb 14 somogyi településen gyullad ki a 
fény, s ezzel a tervek szerint az év végére száztízre emelkedik 
majd'a villamosított apró települések száma.

1964-ben tovább folytatják a külső területek villamosítá­
sát. villanyt kap darvaspuszta, törekipuszta, s kigyullad a fény 
hódoshát, gyóVpuszta, takácshegy és a többi település házaiban 
is./mti/ vi

bb 24. tuskóki eme Lő-géppel gyorsítják a fakitermelést a délzalai 
erdőkben

1963. november 15.vid j-lm ká

#2 a délzalai állami erdőgazdaság bajosai kerületében teljes 
egészében gépesítették a fakitermelést, az eddigi szokásoktól el­
térően füvestől döntik a fákat, s utána darabolják. 80-100 lóerős 
lánctalpas traktorokra tuskókiemelőt szereltek, és ezekkel pilla­
natok alatt füvestől döntik ki a fákat, naponta háromszázat- 
négyszázat.

J
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i.
Hűl

a gépesítés nemcsak a fakitermelés ütemét gyorsítja, hanem 
újratelepítést is. a hagyományos módszerrel kivágott erdők 
atelepitése 7-8 évet vett igénybe, most viszont 2-3 ev alatt

irtás helyét./mti/u
tudják telepíteni az /kWo

14 -10.07/a
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dunai vaswii erőmüveu LLennyomásos turbinát kap a 
m z roződík a gyár ipari gőzellátása

1963. november 15.
vid te-lm szfsieeiip-■8P8Fm#

#3

1I a lottó nyerőszámaibb 30.
1963. november 15.

gk szb
igazgatóságot á jékoz tat ása^szerint^

húzták ki:m

-

ite

31, 52, 54, 63.3,
/mti/

1611.00/a
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bb 31. a bányász szakszervezet központi vezetőségének elismerése 
a szénbányászoknak az évi terv egymillió tonnás túlteljesítéséért

k szf/te-lm -ki

i*! ’Í‘\
> X.

A , f
1963. november 15.

pénteken a bányaipari dolgozók szakszervezetének központi 
vezetősége ülést tartott, részt vett az ülésen bugár jánosné, 
a szót titkára is.

vigh árpád titkár a szakszervezet nevelőmunkájának ered­
ményeiről, feladatairól számolt be.

komár andrás titkár az évi terv teljesítésére* eddigi 
eredményeiről tájékoztatta a közpo ti vezetősége 
valókra hivta fel a figyelmet, a n hézipari minisztérl 
szati vezetőinek, a szénbányászati trösztök gazdasági, műszaki 
irányítóinak és másoknak hozzászólása után a központi vezetőség , 
elismerését, köszönetét nyilvánította a bányák dolgozóinak odaado, 
derekas munkájukért, amellyel az évi széntermelési tervet a / ,
vállalt egymillió tonnával november közepére túlteljesítettek./mti/

vi

v :.r "T :
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:d a tenni- 
um bányá- S&r
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emlékéremmel tüntették ki tóivo lyy finn költőtbb 32. 
és műfordítót

a pen

1963. november 15.tr szb fm
itói vo lyy, a hazánkban tartózkodó finn költő és__müf ordító 

ellátogatott a magyar Írók szövetségébe, s baráti eszmecserét 
folytatott a magvar költőkkel és Írókkal.- toivo lyy-nek - maoách:

az ember tragédiája,, és sok más magyar költői alkotás Kivá­
ló fordítójának - munkássága elismeréséül képes géza átnyújtot­
ta a pen emlékérmet, /mti/
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bb 33. már 150 000 torma cementet készített a dcm \y:

idő 1 árás jelentésbb 37.
1963. november 15.vld gö-lm bs

1963. november 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. november 15-án, pén­
teken 13 órakor:

gk szb I.a második ötéves terv egyik legfiatalabb létesítményében, 
_ dunai cement és mé szmü vek ben már mind a három k Linkerégető 
kemence termel, a gyáróriásnak ebben az évben 180 000 tonna 
cementet kell készítenie.

.*> -a

szeles idő esőkkel

az elmúlt 24 óra folyamán a biscayai öbölben erős ciklonkép­
ződési folyamat indult meg, s a ciklon front rendszere nyugat- 
európában kiterjedt esőzéseket okoz. közép-európában átmenetileg 
magasnyomású centrium helyezkedik el és csapadékmentes az időjá­
rás, erős éjszakai lehűlésekkel, hazánkban tegnap általában 4-7, 
az északi országrészben néhány helyen csak 0-3 órán át sütött a 
nap. északkeleten egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső 
esett, a hőmérséklet napközben 11-15, délnyugaton 16-17 fokig 
emelkedett.

ma hajnalban az ország délnyugati felében plusz 1 - plusz 5 
az északkeleti országrészekben 0 - mínusz 4 fokig hűlt le a Leve-

a dcm dolgozói pénteken jelentették, hogy elkészült a 
150 000. tonna cement, a klinkerégetők számítása szerint, ha 
akadály nélkül, ilyen ütemben folytathatják^munkájukat, akkor 
már december elején átadhatják az építőiparnak a 180,000.tonnát 
is. amennyiben ez sikerül, az év végéig, terven felül 15 000-20 000 
tonna cementet gyárt hatnak./mti/
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B bb 34. megérkezett a termelőszövetkezeti tagok ötödik üdülőcsoportja 
hévízreB 4 '9

1963. november 15.

a verőfényes, szinte tavaszias időjárásban a balaton^ 
amely máskor ebben az időszakban már sötétszürkévé válik, még 
mindig őrzi nyári kék színét, a vándormadarak is feltűnően jól 
érzik magukat a tó vidékén, a nádasok mellett a vadkacsák tömege 
tanyázik és a sirályok csapatosan követik a hajókat, amelyeknek 
utasai kenyérdarabokka1 etetik őket. a füredi partoknál többszáz 
sirály tartózkodik a móló közelében és az eledelért folytatott 
mutatványos küzdelmükkel szórakoztatják a beutalt vendégsereget, 
a bálátonfelvidéki hegyek napsütött déli Lankáin nyílnak a tavaszi 
virágok, nem ritkaság még a búzavirág sem. a novemberi tavasz 
alsóörs környékén még a fák rügyeit is kicsalta.

vid te-lm ki
gő.i J

ma délelőtt országszerte felhős volt az idő, a hőmérséklet 
5-9, miskolcon azonban csak 2 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9.2 
fok volt, 3.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 760 milliméter, erősen süllyedő irány­
zatú.

m
> t:§ várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő^ esőkkel, 

élénk, helyenként erős délkeleti, déli, holnap nyugatra forduló 
észél. enyhe éjszaka, a nappali felmelegedés kissé fokozódik. 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 7-11, _ 
keleten 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-18 fok 
között.

a téli üdülőházak tele vannak vendéggel, legnagyobb a 
forgalom hévizén, a téliesített iidü lő házakban sokszáz vendég 
tartózkodik, pénteken érkezett meg hévízre a győr-Sopron, zala 
és Veszprém megyei termelőszövetkezeti tagok ötödik üdülőcsoport ja. 
/mti/

f *3

észak-f
V A

a duna vízállása budapestnél 146 centiméter, /mti/ f '■z V
X -

bb 35. budapest után pécsett mutatják be bokros László festő­
művész kiállítását

% . %

ai 13.40/a
1963. november 15.vid fm/tné-lm fm 19

a budapesti fényes adolf teremben a közelmúltban nagy sikerrel 
zárult bokros László szolnoki festőművész első önálló tárlata, a 
művész alkotásaiból november 17-én a pécsi janus Pannonius múzeum­
ban nyílik kiállítás./mti/ Ak
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dél-dunántu li baromfitenyésztők akadémiája nyilt P-csett

1963. november 15.
- ■? >*V

bb 36. 

vid j szb ká

pénteken tin—Pécsett, az ország Legnagyobb ,,csibegyárában 
netyesen megnyitották a dél-dunántuli baromfitenyésztők tovább­
képző akadémiáját, három megyéből - bárányából, somogyból es 
tolnából - több mint félszáz szakember vesz részt a továbbképzé­
sen a hallgatók zömmel termelőszövetkezetekben és állami gazda­
ságokban, továbbá vállalatoknál, párt- és tanácsi apparátusokban 
dolgoznak, ők irányítják majd a rohamosan fejlődő naqyüzemi^ba­
romi itelepeket

bb 39. szántóverseny vas megyében 

vid j szb ká

a vas megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a medosz vas
megyei bizottsága pénteken délelőtt megyei szántóversenyt ren­
dezett a szombat helyi állami gazdaság táp Iánszentkereszti üzem­
egységében,, a versenyen vas megye terme lő szövetkezeteinek, gép­
állomásainak, állami gazdaságainak legjobb traktorosai vettek 
részt, a vetélkedő traktorosoknak mintegy 50 százaléka termelő­
szövetkezeti tag volt, ami azt bizonyltja, hogy a megye közös 
gazdaságaiban egyre több a kiváló szakember, a verseny helye­
zettjei értékes jutalomban részesültek, /mti/

* *

1963. november 15,

í romfitelepeket. a kétéves akadémia "első évfolyamán nyolc előadást 
hallgatnak és két tanulmányúton vesznek részt a szakemberek, az 
előadók többnyire egyetemi tanárok és tudományos kutatók. a pén­
teki megnyitó után dr. szlameniczky István, az országos tervhi­
vatal osztályvezető-helyettese tartott előadást a baromfitenyész­
tés fejlesztésének közgazdasági problémáiról. /mti/

■ -
v> iI

f i I
m ’Át-

s •n
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# rendkívüli közgyűlés Lipóton; 189 000 forintot fizet-bb 38. mezőgazdasági gépalkatrész-tárház nyílt szekszárdon 

vid j szb ká 1963. november 15.

a téli mezőgazdasági gépjavítás elősegítésére korszerű al­
katrész-tárolóház nyílt pénteken szekszárdon. az 1300 négyzet- 
méter alapterületű raktárházat 3 és félmillió forint beruházá­
si költséggel építette fel az agroker. a nagy csarnok többeme­
letes., fémvázas polcain 60 millió forint értékű, 16 000 féle 
mezőgazdasági gépalkatrészt tárolnak, többek között 29 fajtájú 
erőgéphez és 330 féle munkagéphez igényelhetnek alkatrészeket 
a gazdaságok és a gépállomások az u j központi raktárból, amely­
ben diesel-motoros emelőtargoncák könnyítik a rakodást. /mti/

bb 40.
tek ki a növénytermesztőknek

' f''.vid j szb ká

rendkívüli közgyűlésre gyűltek össze csütörtökön este a 11- 
póti petőfi termelőszövetkezet tagjai, erre a közgyűlésre a 
termelőszövetkezet pénztárosa 189 000 forintot vitt magával, ezt 
az összeget a 90 növénytermesztő között osztották ki, akik a ker­
tészetben és a cukorrépa-földeken végeztek kiváló munkát.

a közös gazdaságban 93 holdon termeltek cukorrépát az idén» 
a tervezett 200 mázsás átlagtermés helyett 312 mázsa cukorrépát 
takarítottak be egy-egy holdról, a többletterrnés után mázsán­
ként 11 forint 20 fillér prémium illeti meg a cukorrépatermelő­
ket. a kertészet dolgozói is túlteljesítették tervüket.

a cukorrépa-termelők közül a Legvaskosabb borítékot angyal 
minályné vette át, amelyben 31 darab százas laput meg, de 1700 
forintnál egy borítékban sem volt kevesebb. /mti/

1963. november 15,Biz
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II A
fiatal mérnökök tanácskozása a vegyipari szak szerve-bb 41. 

zetben

t szf/te szb ki

kétszáz fiatal mérnököt, mérnöknőt hivott össze baráti beszél­
getésre péntek délelőttre a vegyipari dolgozók szak szervezete, 
azokat, akik az idén kerültek az egyetemről vegyipari üzemekbe.

/folyt.köv./
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még az idősebb tiszai hajósok is kevés olyan novemberre em­
lékeznek, mint amilyen az idei. a hónap derekán már általában 
szünetelt a személyszállítás, csendesedett a teherforgalom, 
ezúttal azonban teljes nagyüzem van a folyó hátán. Szolnokról 
rendszeresen közlekedik a délibáb gőzös a tiszaburai útvonalon 
naponta 100-200 utast szállít a megyeszékhelyre és vissza, tizen-sas.

a vízállás péntekre újabb 50 centiméterrel emelkedett,
közlekedhetnek. /mti/hatnak.

igy a nagyobb terhelésű uszályok

sorra szólaltak fel ezután a fiatalok, a baráti beszélgető-

kiviül még sok más olyan probléma, amelyeknek megoldása hozzá- 
járul at, hogy az elméletileg jól képzett fiatalokból - 
gyors bban jó gyakorlati szakemberek vá _B-ESSv$8@i^l§&
réjét és szervezzék meg állandó, folyamatos továbbképzési.két. 
/mti/
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szépmii vészét ia csontváry-kiállitás sajtóbemutatója a «A,\bb 45.
múzeumban
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1065. november 15. >
t tf/lk szgb fm
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nyári forgalom a tiszánbb 44. 

vid j szb ká 1965. november 15.

1965. november 15.vid te szb ki

komlón, a kökönyösi u j lakónegyedben emelkedik a város egyik 
Legimpozánsabb épülete, az 1200 személyes bányászszálló, a ,, mun­
káshotel, első két szárnyát tavaly és ez év tavaszán foglalták 
el a családjuktól távol élő dolgozók. pénteken megtörtént a 120 
szobás harmadik épületszárny átadása is, amelyben újabb ötszáz 
dolgozó kerül kulturált körülmények közé. a szálló hatalmas ebéd­
lőjében 400 személy étkezhet egyszerre, a márványoszlopos tár­
salgó a klubszobák, a könyvtár a szabadidő kellemes eltö tesé 
teszi lenetővé. az összesen 500 szobás szállókombináthoz aráz 

fodrászüzlet és orvosi rendelő tartozik. /mti/mosoda,

garázdálkodókát Ítéltek el nyíregyházánbb 42. 

vied frn/tné szb fm 1965. november- 15.

magyar béla, a nehézipari minisztérium személyzeti és oktatási 
főosztályának vezetője azzal vezette be a tanácskozást, hogy a 
hazai vegyipar tervezett nagyarányú gyors fejlesztéséhez sok 
fiatal szakemberre van szükség, jórészt rajtuk múlik/sikerül-e 
a távlati tervekben előirányzott nagy fejlesztés, a miniszté­
rium és a szakszervezet ezért nagy gondot fordít arra, hogy a 
fiatal műszakiak jó gyakorlati szakemberekké váljanak, mielőbb 
beilleszkedjenek az üzemi kollektívába, ez a célja a mai tanács­
kozásnak is, amelyen a jelenlevő fiatal mérnökök elmondhatják 
milyen problémákkal találkoztak eddig munkahelyükön es milyen 
segítséget kérnek munkájukhoz.

tivadar—emlékkiállítás anyagát.

íiSaEí-HEEES-HniíiF
tájékoztatót.

/folyt.köv./ 
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elkészült az ezerkétszáz személyes komlói bányászszállóbb 45.
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p. módosul a 79-es trolibusz útvonalaMh bb 46.

1965. november- 15.k nbj szb ki

a fővárosi villamos vasút értesíti az utazóközönséget, hogy 
november 17-éJin, vasárnap, üzemkezdettől a 79-es jelzésű troli­
buszok a bet hlen gábor utca helyett a nefelejts utcán át fordul­
nak vissza, a járat végállomása a nefelejts utca és garay utca 
sarkánál Lesz. a thököly utón a nefelejts utca előtt levő 7^-es 
trolibuszmegállót megszünteti. /mti/
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1 „ folytV- szb/a csontváry-kiállitásbb 45.mH*'
többsége.

yX:
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bb 48. tizenöt éves a magyar szinkront!Lmgyárt ás - 19 48 éta 527 
filmet szinkrónizáltak - sajtótájékoztató a filmklubban

t s/hné vm fm

a magyar szinkronfilmgyártás megkezdésének 15. évfordulója 
alkalmából a magyar filmművész szövetség és a pannónia filmstúdió 
sajtófogadást rendezett a filmklubban.

<<1
.1

1965. november 15.
:1

-3 '/X

■ : -M.t-'

ViráQaÓ ^magányos^cldrus, ’ * /a/j hidoí/átvobuló* társaság, /és 

az'* athéni akropolis,,. a csontváry-képek zömmel neves mugyuj- 
tőketulajdonában vannak, a kiállítás anyagának túlnyomó többsé­
gét gerlóczi gedeon bocsátotta a muzeum rendelkezésére.

herskó jános filmrendező üdvözölte a megjelenteket, majd 
újhelyi józ séf, a pannónia fiLmstudió igazgatója tájékoztatta a 
sajtó képviselőit a szinkrontilmgyártás 15 évéről, eredményeiről és 
további terveiről, elmondotta, hogy a ,,hősök hajója,, cimü szovjet 
film volt az első játékfilm, amelyet kísérletképpen magyarra szinkro- 
nizáltak 1948 őszén; ezt a filmet azonban a közönségnek nem mutat­
ták be, abban az Időben ugyanis nagy nehézséget jelentett, hogy 
hazánkban nem voltak képzett szinkronszakemberek es az uttorőK sze­
repét a játékfilmrendezők, - fejér tamás, gentler Viktor, kele 
márton zákonyi sándor, szemes mihály - vállaltak, majd egy szov ,et 
szakember segítségével képezték ki a magyar filmeseket. 1948-ban ^ 
három 1949-ben pedig már 12 filmet szinkronizálták, kesobo ónálló 
szinkron-stúdiót alakítottak, ebben a stúdióban 1951-ig szövge, fiú-

/szinkronizált filmek száma: 1950-ben 19, 1951-től 1955-19 evente 
24, 1955-ben pedig már 28 filmet ,,ültettek át,, magyar nyelvre.

-

I :éj A

•*

a csőntváry-kiáilit ást november 16-án szombaton délelőtt 11 
órakor nyitják meg. /mti/

yXI
bb 47. negyvenszer utazhatták volna körül a földet tizenegy 
vasárnapi teljesitmenyük kel

vid/te/m/szf

a hét végén az őszi szállítási csúcsforgalomban már a tizen­
kettedik vasárnapot töltik majd a volánnál a szolnoki 7,-es 
számú autóközlekedési vállalat gépkocsivezetői. az elmúlt tizen­
egy hétvégi pihenőnapon majdnem teljes üzem volt a vállalatnál, 
mert a gépkocsi park több mint 75 százaléka utón volt. vasárna­
ponként 4100-4200 tonna árut szállítottak és átlagosan 140.000 
kilométert tettek meg. ez azt jelenti, hogy a 11 pihenőnapon 
megtett kilométerekkel majdnem negyvenszer kerülhették volna 
körül a földet, október különben rekordhónap volt a szolnoki 
aköv történetében, harmincegy nap alatt 360.000 tonna árut szál­
lítottak , igy 21 százalékkal toldták meg tervüket. a vállalat 
kiváló gépkocsivezetői eddig 158.000 forint jutalomra szolgáltak 
rá, amit decemberben kapnak meg. /mti/

, r*.

1963. november 15. r- *
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> 1 #
a tv számára pedig 32 játék-

film magyarul beszélő változatát készítik el a mokep, 75-ot pedig 
a televízió számára.
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/bb 49. KO,non vagonnal,...1.folyt./vm

a natalrnas mennyiségű áru többségét - a zöldségfélék 100, a 
gyümölcs 60 százalékát - szerződéses alapon termeltették.

/bb 48. tizenöt..... 1.folyt./vm

csökkent a filmek szinkronizálásának ideje is, 1950-ben még 
100-120 nap kellett egy-egy filmhez
szükség, a cél az, hogy minden bemutatásra kerülő külföldi filmet 
szinkronizálni tudjanak. ezt elősegíti majd az, ha a harmadik 
ötéves terv idején kibővítik a pannonia filmstúdiót, valamint 
több korszerű műtermet tudnak berendezni. a szinház-és filmművé­
szeti főiskola is elősegíti ezt a munkát, mert a jövő évtől kezdve 
a hallgatókat a szinkronizálás technikájára is tanítani fogják, 
/mti/

a jó termésből a télre is zavartalan ellátást biztosit a 
kereskedelem, burgonyából az 1961. évi 6.000 és a múlt évi 12,500 
vagonnyi helyett 14.000 vagonnal Lesz az ország 
vöröshagymából az 1061. évi 573 és az 1962, évi 1091 vagon helyett 
1.140 vagonnal tárolnak, a kitűnő és közkedvelt téli gyümölcsből, 
az almából 1,032, illetve 671 vagonnal többet raktároznak, mint 
1961-ben, illetve 1962-ben. a tapasztalat szerint ez a mennyiség úgy­
szólván a tárolhatóság végső határáig, májusig, bőségesen fedezi 
a belföldi keresletet, a megelőző éveknél lényegesen többet 
tárolnak télire - tehát 1964. január 1. utáni felhasználásra 
- gyökérfélékből is,

számottevően fejlődött a gyümölcs-és zöldség export, az 
egész évre tervezett 381 millió devizaforint értékű áru helyett 
már eddig 413 millió devizaforint értékű árut helyeztünk el részben 
szocialista, részben tőkés államok piacain, a szállítások folytatód­
nak. az idei zöldség-gyümölcs export értéke végűLís el fogja érni 
a 450 millió devizaforintot.

30 napra vanma9

Vkamrá jában fif t •9 9
5 í-&

' &

by

ifi­ bb 49. 30.000 vagonnal több áru - 10,5 százalékkal olcsóbb fogyasztói 
árak - szirmai jenó tájékoztatója az ország zöldség-gyümölcsei látásá­
ra*

t kz vm ká

a minisztertanács csütörtöki ülésén szirmai jenó, a szövosz 
elnöke jelentést tett a kormánynak a burgonya, a zöldség-gyümölcs- 
felvásárlás alakulásáról, valamint a lakosság téli ellátásáról, a 
fővárosi lapok, az mti és a rádió munkatársai a jelentéssel kap­
csolatban kérdéseket intéztek a szövosz elnökéhez.

szirmai jenő a kérdésekre adott válaszában hangsúlyozta, hogy 
a felvásárlás adatai, a belföldi ellátás és az ex port szál lit ások ala­
kulása a bőséges ellátást biztosító téli készletezés állami és 
szövetkezeti gazdaságaink munkáját dicsérik„ a felvásárolt zöld­
ség, gyümölcs és burgonya mennyiségi leg meghaladja a 140,000 vagont„ 
ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy az említett cikkekből az simult 
évinél 30.000, az ez évre tervezettnél pedig mintegy 10.000 vagonnal 
többet vásároltak fel. egyes cikkekből - mint például a nyári gyü­
mölcsökből - hiány volt, más vonatkozásban azonban bőségesen pó­
tolták ezeket az időjárás számlájára irható időszakos és mindig 
csak bizonyos cikkeket érintő hiányokat, az egyre több korszerű ter­
melési módszert alkalmazó szövetkezeti gazdaságok összességében 
vé#e végül is egész éven át biztosították a főváros, az ipar és 
üdülőtelepek, általában a mezőgazdasági termeléssel nem foglalkozó 
lakosság ellátását, valamint az export szállításokat, a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése éppen ezen a téren, a zöldség-gyümölcster­
melés gyors fejlődésében, az ellátás javulásában kamatozik legkézzel™ 
foghatóbban az egész ország számára, mindenképpen a szervezettebö, 
korszerűbb termelés javára irható ugyanis, hogy a lakosság az idén 
már nem csak több és jobb minőségű, hanem olcsóbb áruhoz is jutott, 
az első háromnegyedév adatait vizsgálva szembetűnő, 
tói árak 1961. és 1962. azonos időszakához viszonyítva 6, illetve 
10.5 százalékkal alacsonyabbak voltak.
/folyt.köv./

l6.05/-n

W°S O&L&X,

i # I■eg-:•V1963. november 15.

a felvásáriókereskedelem munkáját érintő bírálatok - hangsúlyoz­
ta szirmai jenő - általában hasznosak, részük van azokban a kormány 
által is pozitívan értékelt eredményekben, amelyeket a felvásárló- 
kereskedelem az utóbbi években elért, a bírálók azonban olykor haj­
lamosak arra. hogy egy-egy konkrét esetet országosan általánosít­
sanak , s az ilyen elhamarkodott általánosítás nem helytálló, vonat­
kozik ez elsősorban azokra az árukra, amelyeket szállítóeszköz, ke­
reslet, vagy bizonyos esetekben valóban a megfelelő szervezettség 
hiánya miatt visszahagytak a termelőnél - természet esen ártéritás 
mellett - takarmányozási, vagy egyéb célokra, az eleve tervezett 
2 százaléknyi áru ment ilyen módon veszendő be.
jobb lett volna, ha a lakosság elfogyasztja, a szövosz a jövőben 
is azt az elvet képviseli, hogy minden megtermett és fogyasztás­
ra alkalmas árut fel kell vásárolni és el kell juttatni a fogyasz­
tókhoz. a termést - egészen pontosan - persze sose Lehet kiszámítani. 
egy-egy cikk lefutási ideje is jórészét az időjárás függvénye, 
ilyen körülmények között ml dig lesz egyik, vagy másik cikkből, 
helyezési nehézség, ezek ér ékesitése a legtökéletesebb szervese 
séggel sem valósítható meg. egyetlen megoldás kínálkozik éspedig 
tartósító és szárító üzemek Létesítése, a szövosz mindenesetre ezt 
a megoldást választja, már csak azért is, mert a tartósított, szá­
rított zöldség és gyümölcs - zöldbab, karfiol, alma, paprika'stb. 
a nyugati piacokon jól értékesíthető.
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/bb 49. 30.000 vagonnal......2.folyt./vm

hogy maguk a termelők állítják a felvásárló
amelyekkel magukat is károsit-

7?gyakori eset, :3- ;
kereskedelmet olyan nehezsegek ele, ■ — j----- — — = — — -
iák. mindennél beszédesebb példa ebben a vonatkozásban a követ­
kező: a német szövetségi köztársaságban 400 vagonnyi apró csemege 
uborkát tudtunk volna értékesíteni, a termelők jórészt abból a 
hibás számításból kiindulva, hogy a nagyobb uborka nehezebb, nem

kpvdsz központi vezetősége 1NV
bb 50. ülést tartott a 

t tó/tm/m/ki ®># =
1963. november 15.

littlliill.
hogy érdemes a szakszervezetnek ezzel a mozgalommal foglalkozni.

* r-
: *

hibás számításból kiindulva, hogy a nagyobb uborka nehezebb, nem 
szervezték meg a szedést, hagyták az uborkát megnőni, elvonulni, 
inv bár annyi uborka volt az országban, hogy mint mondják dunát 
Lehetett volna rekeszteni vele, nem tudtuk kihasználni az export 

Le netőséget.

*lmf feladatna^tekinti*aUtevékenységétjS :%%SllüBlilF
kánt 1-9 forintos többletbevételt jelentő helyszíni csomagolást, 

osztályozást segítik elő. e célból 50 válogató gépét 
’ s ezeket minden térítés nélkül kölcsönzik a gazda-

:>W

-
1

fii
y.
% a

beszámolót elfogad-

erejükkel segítsék.

:4l-
; Lta,

delem dolgozóihoz, hogy ai. 
forgalmának Lebonyolítását minden tudásukkal es

&
- y ^.be,az ülésen Ligeti László főtitkár tájékoztatót adott a ghanai 

testvér szakszervezet kongresszusáról. /mti,/ £Ki w.ÜL

bb 51 a szakmunkásképzésről és a téli felkészülésről tárgyalt « 
közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetenek központi va- 

zetősége

dunántúli sebészorvosok tudományos ülése szombathelyen

1963. november 15.

bb 55. nyugat­ idIS ' vid fm/tné vm frn
1063. november 15.inb j/tm/m/ki

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének köz- 
oonti vezetősége pénteken délután megtartott ölesen a s^akmun- 
kás-utánpótlás helyzetével és problémáival foglalkozott, megál­
lapította hogy egfes szakmákra - mind például gépkocsi szere ló 
- sok a jelentkező, más szakmákra - például gépkocsi-lakatos, re- 
nv*ző-dukkózó, stb. - kevés, éppen ezért - hangsúlyozza a közpon­
ti vezetőség - jobban meg kell ismertetni a tiataloKkau a^ , ^
pqyes szakmákat, javasolta továbbá, hogy a kpm végezzen telmere- 
spket milyen szakmák területén szükséges szakközépiskola, ugyan- 
akkor fel kell mérni a szakmai továbbképző tanfolyamok szerve­
zésének problémáit is.

>«■

íulFE:;;EFE£IS:FB;EííS2EE-E;F*%
m

■*> -p.ii -■! '■

y -29-16.26/-n
megállapította a központi vezetőség, hogy a közlekedési vál- 
atok gondosan készítették el téli felkészülési tervieket, 

na azokat megfelelően végrehajtják, még nagyobb tél eseten sem 
sz fennakadás, a közlekedési vállalatok meg tudnak birkózni 
tél nehézségeivel. /mti/

Cíj(s"d>£> J fjJcTb

■ - • :

m
-28-l6.20/-n 
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- * -i\- r?Ma hazai építők kérésére újfajtabb 52.
Lengyelország a tízemeletes magyar panelházak szereléséhez

toronydarukat készít bb 53. /tanácskozás ... 1. folyt./ rnililllSilBSE'
mezőbbé tételének útjait.

I
1 sb/lk/m/ki

a harmadik ötéves tervben a hazai építőipar áttér a magas 
pan§lházak tömeges ,,gyártására,,, jelenleg főleg négyemeletes 
blokkos házakat építünk, de a nagy sorozatban készülő panelek­
ből tízemeletes épületeket kell összeszerelni, ezért az eddi­
ginél magasabb és erősebb toronydarukkal kell majd dolgozni az 
építőiparnak, a nagy emelőgépek beszerzése azonban sok gondot 
okozott, mert magyarország csak néhány emelet építéséhez meg­
felelő kis darukat gyárt, s a külföldön vásárolható toronyda­
ruk sem alkalmasak, mert vagy túlságosan nagyok, vagy a kelle­
ténél kisebbek.

R1963. november 15. ' :4:

m ■ ü#
0 e**

felelő fajtát kelt tenyészteni. Anti/

iI a rendkívül fontos toronydaruk beszerzéséhez Lengyelország 
nyújt segítséget a magyar építőknek, a közepes lakóházak épí­
téséhez már korábban is szállítottak emelőgépeket, s a lengyel 
darugyártók most vállalták, hogy a magyar építészek kívánsá­
gának megfelelő, újfajta toronydarut készítenek, a két ország 
szakemberei együtt alakítják ki az u j daruk mintapéldányának 
terveit, hogy a Legmesszebbmenően figyelembe vehessék a hazai 
panel házak összeszerelésének követelményeit, az u j gép mintegy 
34 méter magas tesz, hogy ne csak a tizedik emelet paneljeit,' 
hanem a lakás nélküli tizenegyedik emelet, vagyis a felvonó­
gépház latelemeit is könnyen el tudja helyezni, az emelés se­
bességének szabályozására különleges szerkezetet terveznekc hogy 
a nagy magasságba gyorsan huzza fel a gép az elemet, majd 
pedig a pontos illesztés miatt lassan tegye a helyére, az u j 
mintapéldány előrelát hatóan már a jövő évben elkészül, s a 
panelnázak tömeges építésének idejére megérkeznek a sorozatban 
gyártott gépek, amelyek mindegyike évente 300-600 lakás fal­
elemeinek összeszerelését segíti, /mti/

■X:

-■•V83
->ív v:

A#

I§§
a hőmérséklet az 'Xbb 54 esőt, hoztak a nyugati Légtömegek - 

évszakhoz képest még mindig meleg
«r

>
1063. november 15„ •i - H » » *1Mi ie/m/káWg*. flHK

szág többi részén, ahol több volt a felhő, tiz, ° r 1 •s- ~ v-
Lamivel fölötte vagy alatta - járt a hómerő ,
vember közepén még szinte rendkívülinek számító enyheseg egye­
lőre tovább tart: sőt, a várható éjszakai lehűlés is gyengül.

' r :.4 íj
l -'-j- ■1

F

* %i
A

ni
bb 53. tanácskozás győrött a szarvasmarha-tart ás jövedelmező­
ségéről

vid/j/m/ká

/

1963. november 15.

a szarvasmarha-tenyésztés helyzete és fejlődésének Lehetősé- 
gei a kisalfölden címmel pénteken egésznapos tanácskozást ren­
deztek győrott a megye termelőszövetkezeti küldötteinek rész­
vételévé l.

5 . ez, a no-, t?

A

IS '

re ennek ellenére sem számíthatunk, 
n már esett, szombatra az ország 
esős idő, s kellemetlen nyugati

részén is er 
szél várható./mti/

jozsef,a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola tanszéki 
eLőldást nAolyt.köv'’/aZdaSá91 'adományok kandidátusa tartott

l6.32/-n

- a
sen borús,m I A
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/bb 60. tibay...........1.folyt,/vm
v.vvbb 57. eltemették oláh Imrét

pénteken délután budapestiül párizsba utazott, ahol többek kozott 
hang versenyen szerepet a palais de chaillot-ban is. franciaországi 
szereplése után Svájcban Lép íel./mti/

1963. november 15.

pénteken délután debrecenben nagy részvét mellett kisérték 
utolsó útjára a hosszas betegség után 68 éves korában elhunyt 
oláh Imrét, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának tagját, a 
munkásmozgatom régi harcosát. ravatalánál a megyei pártbizottság 
tagjai és régi harcostársai álltak diszőr.séget. az mszmp hajdu-bl- 
har megyei bizottsága nevében c. nagy gábor, a pártbizottság tit­
kára mondott búcsúbeszédet, oláh Imrét a debreceni városi tanács 
által adományozott díszsírhelyre temették./mti/

vid tné vm sr

' X
bb 61. megkezdődtek a bábszínházban a told! főpróbái

1963. november 15.I
i bi/tr vrn sr

az állami bábszínházban pénteken délután megkezdődtek a 
toldi bábjáték-változatának főpróbái, arany jános eposzát lekely 
zoltán alkalmazta bábszinpadra. a bábjáték az eposz drámai részle­
teit önálló színpadi cselekménnyé tömöríti de a miifaj szabta 
kereteken belül az eredeti szövegből is so at megőriz, a darabot 
szőnyl kató rendezte, a bábokat bródy vera, a díszleteket koós iván
tervezte.

bb 58. túrán pál akadémikus 

i rns/lk vm sr

kolozsvárra utazott, ahol matematikai tudományos tanácskozáson 
vesz részt./mti/

X'X1963. november 15.58Ét
a bemutatót megelőző hat főpróbán már gyermekközönség is 

résztvesz. a színház vezetősége igy kívánja Lemérni az előadásnak 
a gyermekek re gyakorolt hatását, a toldi bemutatásával és a már 
eddig előadott, a magyar irodalom klasszikus alkotásaiból készült 
báb 1átékok szinpadravitetével igyekszik a színház segítséget nyuj- 

iskolai oktatásnak, a hivatalos bemutató napja november

6

' X Xbb 59. ülést tartott az orvos-egészségügyi dolgozók szak szervezeté­
nek központi vezetősége

t ms/gk vm s

tani az 
23./mti/

se 1963. november 15.
>

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi 
vezetősége pénteken a szakszervezet székházában dr.szabó zoltán 
főtitkár elnök lésével ülést tartott, amelyen részt vett gát László, 
a szót titkára, valamint az egészségügyi minisztérium és a magyar 
vöröskereszt több vezető munkatársa is. az ülésen az orvostovább­
képzés tapasztalatait és további feladatait vitatták meg. dr.da­
rabos pál, a szakszervezet titkára bevezető előadásában ismertette 
a 80 éves múltra visszatekintő magyar orvostovábbképzés fejlődését, 
jelenlegi helyzetét és problémáit, majd több javaslatot tett a 
továbbképzés színvonalának és eredményességének növelésére, a be­
számolót számos hozzászólás követte./mti/

bábtörténeti kiállítástbb 62. megnosszabbitják a szófiai magyar 

i bi/tné vm sr
■Cí:É|

i
£

1963. november 15.

,
' x : 'koós iván az állami bábszínház tervezője kiállítás rendezett 

a bolgár fővárosban, a szófiai magyar intézet bemutató termeken a 
nauvar báb játszás története címmel, hazaérkezese után elmonooiia, 
hogy a november 8-án megnyílt kiállítást a bolgár kulturális es 
művészeti élet sok ismert képviselője tekintette meg a oolgár sajtó 
nagy elismeréssel fogadta, a szófiai rádió es televízió riportban 
méltatta, a nagy közönségsiker miatt az eredetileg <ét hétre terve­
zett kiállítás nyitvatartási idejét meghosszabbítják./mti/

.::
! x#

bb 60. tibay kriszta debreceni operaénekesnő párizsba utazott 

vid tné vm sr

tibay kriszta, a debreceni Csokonai színház operaénekesnő je 
újabb külföldi meghívásnak tesz eleget.
/folyt.köv./

l6.50/-n

i!
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bb 65. elutazott budapestről a szovjet filmdelegáció

t s/hné/rn/sr 1963. november 15,

a szovjet filmnapok alkalmából hazánkba látogatott szovjet 
filmküldöttség - szamszon szamszonov 
és vszevolód szanajev filmszínész 
pestről.

a szovjet filmművészeket a ferihegyi repülőtéren papp 
Sándor, a művelődésügyi minisztérium fiImfőigazgatós ágának ve­
zetője és a filmélet több vezetője búcsúztatta, ott volt a buda­
pesti szovjet nagykövetség több munkatársa is. /mti/

rendező, larisza luzsina 
- pénteken elutazott buda-

bb 66. kandidátusi oklevelek átadása a zrínyi miklós katonai 
akadémián

k vt/lk/m/sr 1963. november 15.

a hadtudományok területén is megindult tudományos képzés 
erdedményeként első alkalommal adtak át pénteken kandidátu­
si okleveleket néphadseregünk több tisztjének és tábornokának, 
a zrínyi miklós katonai akadémián rendezett ünnepségen megje­
lent a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja, 
ott voltak a magyar tudományos akadémia képviselői.

a hadtudományi szakbizottság elnökének megnyitó szavai után 
csémi károly vezérőrnagy, a néphadsereg vezérkari főnöke, honvé­
delmi miniszterhelyettes mondott beszédet, amelyben méltatta 
az esemény jelentőségét, ezt követően tolnai gábor akadémikus a 
tudományos minősítő bizottság elnöke átnyújtotta az okleveleket 
az u j kandidátusoknak. /mti/
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bb 56. szombaton megnyílik a Széchenyi strand téli fürdője, na­
ponta 1.500 fürdőző élvezheti a gyógyvizet

i nbj/tm/m/ki 1963. november 15.

a Széchenyi fürdő törzsközönsége már hosszabb ideje szorgal- 
hogy teremtsenek lehetőséget a fürdőben a téli ,,sí ranrio- 
is. ezért a fürdőigazgatóság szeptemberben hozzálátott

mazta, 
lásra
az átalakítási munkához.

< » »

pár hét alatt a téli használatra kijelölt öltözőkbe beszerel­
ték a fütőhálózatot és felszerelték a világító berendezéseket, 
elkészült az a fűtött folyosó is, amelyen a fütött öltözőkből a 
fürdőzők kijutnak a 37 fokos gyógyvízzel töltött nyitott kis me­
dencéhez. december elejére készítik el azt a folyosót, amelyen 
a 28 fokos gyógyvízzel feltöltött úszómedencét közelíthetik meg 
a vendégek.

budapest uj téli fürdőjét pénteken délután tekintették meg 
a szakemberek és szombattól kezdve reggel 7 órától este 7 óráig, 
mindennap nyitva lesz. /mti/

bb 63. ladislas holy csehszlovák néprajzkutató előadása a néprajzi 
múzeumban

i bl/tr vm sr

ladislas holy csehszlovák néprajzkutató néprajzi expedíción 
Szudánban címmel november 20-án délután előadást tart a néprajzi 
múzeumban, az előadást hangostilmvetités kiséri./mti/

1963. november 15.

bb 64. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése 

k vt/tr vm sr

az országgyűlés kulturális bizottsága pénteken délután goszto- 
nyi jános elnökletével ülést tartott az országházban, a bizottság 
meghallgatta luyossy jenő művelődésügyi miniszterhelyettes tájé­
koztatóját a művelődésügyi minisztérium előtt álló időszerű fel­
adatokról. a tájékoztatóhoz andrási béla, benke lajosné és goszt onyí 
jános szólt hozzá./mti/

1963. november 15.
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bb 67. 
tó j a

a győr-sopron megyei kisipari szövetkezetek őszi árubemuta- onkológus kongresszus második napjabb 70. az 

t ms/tné/m/sr
1963. november 15.

vid te vm szf 1963. november 15.

' a kiszöv rendezésében őszi árubemutatót tartanak a győr-sopron 
megyei kisipari szövetkezetek. pénteken délután a szakszervezetek 
megyei tanácsának székházában nyitották meg a legújabb termékek ki­
állítását. a választék bővítésére bútorból 40 millió, ruházati 
cikkekből 36 millió forint értékűt szállítottak ebben az évben a 
kereskedelemnek a megye kisipari szövetkezetei, a soproni asztalos- 
ipari ktsz cseresznyefurnéros poliészter fényezési], világos színű 
nappali szoba berendezéséből egyelőre a mintapéldány készült el. 
a katinka elnevezésű garnitúrát a budapesti lakásművészeti bolt hozza 
majd forgalomba./mti/

ffiHw
dott kór jóslati rendszernek.

r
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fejeződik be. /mti/

Ü■ bb 68. az szkp pártmunkás küldöttsége megkoszorúzta a magyar és 
a szovjet hősi emlékművet

te/m/sr

v.p.mzsavanadzének, a szkp elnöksége póttagjának, a grúz 
kommunista párt központi bizottsága első titkárának vezetésé­
vel hazánkban tartózkodó szovjet pártmunkás küldöttség pénte­
ken megkoszorúzta a hősök terén a magyar hősi emlékművet és a 
szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

dégek0% 
•V #4 1963. november 15.

1

B szombatona kongresszus

a küldöttség eddigi magyarországi tartózkodása alatt ellá­
togatott a május 1. ruhagyárba, a beloiannisz híradástechnikai 
gyárba, a minőségi cipőgyárba, ahol megtekintette 
és elbeszélgetett a gyárak vezetőivel, /mti/

m
s *

társadalmi ellenőröket& iutalmazták a nyolcadik kerületi

1063. november 15.

az üzemet
- I bb 71. meg]u

ÍÍÍII91SéB1íí?Se^
mazta./mti/

|p
m bb 69. andré lebois professzor 

.k áe/tm/m/fm
■m ■ i

¥ 1963. november 15.

a toulousei egyetem tanára kéthetes magyarországi tartózkodása 
után pénteken elutazott budapestről. a neves irodalomtörténész®, 
aki a magyar irodalom franciaországi szakértője Is, a ' debreceni' 
kossuth Lajos tudományegyetemen és budapesten több, nagy ér­
deklődéssel kísért előadást tartott. /mti/

■ *k

m'

m "
konferenciája szegeden 

november 15.

irodalmi színpadokWm bb 75. azI
1963.

vid tné vm sra ; 1 .SS. siSSIüisES-:
képviselője vett részt.

lÉfiBSfilIflIifl'lr
irodalmi színpadok tovaoou.
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; bb 76, közlemény iiii-v»

Bbb 72. László ervin vendégszereplése, jancsó adrienne előadóestje, 
ráciné színmüve az egyetemi színpad szombat-vas árnapi műsorán

1963. november 15.

1963, november 15.vm s r

a nagyvárad tér és a mester utca között haladó 24-e_,s 
villamoson zsebtolvajlás közben tetten érte a rendőrség balogh 
aranka 41 éves, hasonló bűncselekmények miatt tizenhétszer büntetett 
budapest, huszadik kerület, hajnal utca 13. szám alatti lakost. 
s. györgyné budapesti lakost akarta meglopni.
balogh arankának a bűncselekményben segítséget nyújtott a vele 
közös háztartásban élő 46 éves, szintén büntetett előéletű csorba 
béla. mindkettőjüket őrizetbe vették./mtl/

mIsk áe/tm vm fm

az egyetemi színpad november 16-17-én szombaton és vasárnap 
ismét érdekes programmal várja közönségét. szombaton délután László 
ervin Svájcban élő magyar zongoraművész, az egykori ,, csodagyerek 
vendégszerepei 16 évi távoliét után először budapesten. ezt követően 
este az universitas együttes előadásában ismét színre kerül racine 
,,pereskedők,, című* nagysikerű vigjátéka, amelyet november 19-én 
és 23-án megismételnek, a ,,versmondás művészete című sorozat uj 
produkciójaként vasárnap tartják meg jancsó adrienne előadóestjét, 
amelyen vargyas Lajos mond bevezetőt./mti/

V,

-
5 9

mi111
9

bb 77. a finn parlamenti küldöttség Látogatásai

1963. november 15. i::V
ö vid be tr vm sr

a finn parlamenti küldöttség, amely kauno kleemolának, a finn 
parlament elnökének vezeteseveu tartózkodik hazánkban, a napokban 
budapestről vidékre Látogatott, a küldöttséget útjára elkísérte vass 

országgyűlés elnöke, dr.beresztóczy mlklós, az or-
a magyar népköztársaság

bb 73. a japán császár köszönő távirata dobi Istvánhoz

1963. november 15.

hirohito japán császár táviratban mondott köszönetét 
dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének, a japánban történt 
kettős szerencsétlenséggel kapcsolatban kifejezett részvétért./mti/

P A
1".

Lk vm sr
Istvánná, az 
szággyíj Lés alelnöke, kurtán Sándor, 
helsinki nagykövete.1
tötte a küldöttséget és tájékoztatta a város, a dunai vasmű fejlő­
déséről. a vendégek megtekintették a várost, ellátogattak több 
kulturális és szociális intézménybe, dunau jvárosból pécsre utaztak, 
ahol patkó Sándor, a baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának 
elnöke és körösi Lajos, pécs megyei jogú városi tanácsa végrehajtó 
bizottságának elnöke fogadta a vendégeket, tájékoztatta a küldő.t- 
séoet a meove és a város életéről, azokról a baráti kapcsolatokról, 
amelyek pécs és test vérvárosa, a finnországi Lanti között kialakul­
tak s amelyek során az idén két küldöttség járt pécsett a * finn 
test vérvárosból, a finn parlamenti küldöttség megtekintette a világ­
hírű zsolnay múzeumot, a város nevezetességeit, majd hark árnyba 
és Villányba Látogattak, pénteken a bólyi Kossuth termelőszövetkeze- 
tet keresték fel, ahol szabó mátyásnak, a termelő szövetkezet elnö­
kének kalauzolásával megtekintették az egyes üzemegységeket, a ven­
dégek jártak két termelőszövetkezeti dolgozó otthonában is, majd a 
délutáni órákban visszautaztak budapestre./mtl/

gwssss:
bb 74. budapestre érkezett a csehszlovák színházművészeti szövet­
ség küldöttsége

tm/m/sr

■l- '- ■■■m ■

1963. november 15. Mla magyar színházművészeti szövetség meghívására pénteken buda­
pestre érkezett a csehszlovák színházművészeti szövetség 
küldöttsége, amelynek tagjai: zdenek dinter, a prágai realistické 
divádló dramaturgja, a csehszlovák színházművészeti szövetség 
drámai szakosztályának titkára, Stefan misovic, a martini divadlo 
snp színésze, a szövetség központi bizottságának tagja és naria 
chmelarová-chalupová, a hradeckralovéi divadlo vitezného tinóra 
színésznője, a küldöttség egy hétig tanulmányozza a magyar szín­
házi életet. /mti/
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bb BO, meqnyi Lt fekete jános és véqváry gyű La kerámikus-míj vész 
kiállítása a fényes adolf-teremben

t t f nné vrn

T'K'-Kv
bb 78. 1400 soUd^usért 70.000 forint - ünnepélyesen átadták a 
jutalmat a nódmezővásárheLyi

vid/tné/m/sr

aranyásónak> ? 5 9

, :i

yl
,ii

1963. november 13,

pénteken este a rákóczi úti fényes ado If-teremben megnyitották 
a kiállítási intézmények legújabb bemutatóját^ amelynek anyagát ^ 

jános és végváry gyula kerámikus-rnii vész munkáiból állították

1963. november 15,

'soüdjusok városában,, ,
mét valóságos aranyláz tört ki. szintezmindeki a párat Lan a~ 
ranypénzleletről beszélgetett, s mindéxi az ,,aranyásó,„ 
asszony, jozó erzsébet jutalmazási ünnepségére volt kiváncsi, 
erre az eseményre délután három órakor keriiLt sor a tornyai 
jános múzeumban.

dr. dömötör Jánosnak, a muzeum igazgatójának üdvözlő szavai 
után dr. liptai ervin, a művelődésügyi minisztérium múzeumi 
főosztályának vezetője nyújtotta át a megérdemelt jutalmat: 
70,000 forintot, jozó erzsébetnek, aki az egyik hódmezővásár­
helyi tanya mellett, pulykaőrzés közben fedezte 
arany soüc(g,ust. a 2. theodosius bizánci
római császárok képmásával díszített, bizánci veretű, 24 
karátos aranypénzek súlya meghaladja a hat kiló 30 
dekát.

hódmezŐvásárhelyen pénteken is-& ff

fékéte 
össze.

í

a megnyitó ünnepségen dr. László gyula egyetemi tanár, az 
eötvös Loránd tudományegyetem régészeti tanszékének vezetője 
dott beszédet, ismertette a hódmezővásárhelyi majolikagyar két 
fiatal tervező mii vészének eddigi alkotó tevékenységét, valamint 
mostani első önálló tárlatuk anyagát.

a kiállítást, amelyen körülbelül 200 mii vészi vázát, tálat, 
korsót és egyéb kerámiát mutatnak be, december 8-ig néz heti meg a 
közönség./mti/

rnon-
i

m8
í 1 •

mi-
m
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el az 1400 
illetve valentinianus

,

í
?

■
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s a kérdé- bb 81. közlekedési balesetekjozó erzsébet megnatottan vette át a pénzköteget, _ .. .. 
sekre válaszolva elmondotta: a jutalom hozzásegíti rép. vá­
gyának teljesüléséhez, családi ház vásárlására.

a közönség rendkívüli érdeklődésére elhatározták, hogy az 
aranypénzeket - egyelőre úgy, ahogyan a megtaláló összegyűl j- 

befőttes üvegben kiállítják a múzeumban.

/«•
n 1963, november 18.gk vm sr

jenó úti vasúti aluljáró előtt gornlsecz andor 35
ittas állapotban szabálytalanul ment át 

tehergépkocsi, a gyalogost sul.yos, elet- 
kórházba szállították.

m
a kvassay

éves budapesti lakost, aki 
az úttesten, elütötte egy 
veszélyes állapotban a költői anna

1
1

ÉK1

tötte

az aranykiállitást ezután rendezik, s vitrinekben mutatják 
be a közönségnek egy hétig hódmezővásárhelyen, egynapig 
szegeden, majd a nemzeti múzeumban, /mti/ =eE:;í"síí=:P$SE$e-

szenvedett, kórházba szállították./mti/

m

bb 79. kiállítás nyílt az egressy klubban pásztor györgy fes­
tőművész alkotásaiból

t tf /nné/m/la

pénteken este a dohány utcai egressy klubban megnyílt 
pásztor györgy festőművész kiállítása, a mester munkásságát, 

tárlat több mint félszáz festményét a megnyitón szántó 
Piroska festőművész ismertette.

a bemutatót december 1-ig tartják nyitva, naponta 11-19 
óráig, /mti/

%

mi#

i
demokratikus köztársaság nótanácsának

1963. november 15.

>963. november 15. ! bb 82. a német
Fi

gk vm sr

háromtagú delegációja 
országos tanácsának meghívására a 
hazánkban./mti/

!

.4
pénteken r?rkezettUaudauaSlEíil a magyar nők 

küldöttség tiz napot tölts a 1
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*. *-*w%/bb 8'5. megyei...............1. folyt./vm

dr. simonovits István az egészségügy helyzetéről, a tanácsok 
egészségügyi és szociálpolitikai feladatairól számolt'be, 
említette, hogy a kórházi ágyak száma az utóbbi két évtizedben 
mintegy 50 százalékkal emelkedett„ kiépült az orvosi Laboratóriumok 
a vérellátás, a röntgen országos hálózata, az üzemorvosi ellátás 
keretében 0000 gyári, üzemi munkásra jut egy-egy üzemi orvos, 
magyarország az ezer lakosra jutó orvosok számát tekintve a ví Lág- 
rang listán a tiz legjobb között foglal helyet.

a biztosítottak számának ugrásszerű növekedése, az igények emel­
kedése következtében azonban a következő években rendkívül nagy fel­
adatok várnak az egészségügy vezetőire és dolgozóira, a jelentős 
beruházások, a nagyarányú hálózatfejlesztés ellenére továbbra füfl, 
is számolnunk kell az intézmények zsúfoltságával, a munka jobb 
megszervezése, az intézmények eddiginél jobb kihasználása, az 
egészségügyi adminisztráció egyszerűsitése a javulás tervezett üte­
mét meggyorsíthatja, a falvak egészségűgyi helyzetének javítása so­
rán mind több konkrét egészségügyi- natósáqi feladatkört kapnak a 
tanácsok állandó bizottságai, a vöröskereszt és a szakszervezetek, 
fontos, hogy a tanácsok a, községfejlesztési alapból az eddiginél 
nagyobb összeget biztosítsanak egészségügyi célokra.

a községi, járási, városi és megyei tanácsi szervek hatékony 
támogatásával az eddiginél jóval eredményesebb Lehet az egészségügyi 
felvilágosítás és a falvak, mezőgazdasági üzemek tisztaságáért" indí­
tott harc. a tanácsi aktivisták tevékenyen hozzájárulhatnak a tüdő- 
és rákszűrések még tömegesebbé tételéhez, a védőoltások gyors ered­
ményes lebonyolításához, - egészben véve az egészségügyi kultúra 
növeléséhez.

a beszámolókat követő vitában a felszólalók számos javaslatot 
tettek a munka további javítására, a tanácskozás dr. dal Los íerenc 
zárszavával ért véget./mti/

tanácselnökök értekezlete a parlamentben 

/ / / s 1963. november 15.
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m bb 85. végétért a dunaújvárosi történésztanácskozás

1963. november 15.

pénteken, a dunau j városoan rendezett történészt anácskozás 
második napján a vitaindító előadást berend t.iván, kossuth-dijas 
professzor tartotta, a vitában felszólalt Lackó miklós, a történet- 
tudományi intézet tudományos munkatársa, vető Kálmánná, a magyar 
beruházási bank vezérigazgató helyettese, dr.weiner tibor, dunau1 város 
főépítésze, inokai jános beruházási főmérnök és szíj rezső tudományos 
kutató.
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bb 93. idő járásjelentés 

tm/ rn/la

a meteorológiai intézet jelenti november 19-én, pénteken 
19 órakor:

hazérkezett a,Lengyelországban járt pártmunkáskűldöttség

1963. november 15. , fbb 84.
1953. november 15,

te/m/sr

pénteken hazaérkezett a

Lengyelországban.

n
■ :JLengyelországban járt pártmunkás 

központi bízottsá- 
ve-

í

! te
szeles idő esőkkel

várnató időjárás szombat estig: felhőátvonulások, esőkkel, 
élénk, helyenként erős, nyugatira forduló szél. várható Leg­
magasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-18 fok között. /mti/

1

holla!a delegációt a ferihegyi
^'^dasági^osztálynak^helyettes vezetője fogadta.

9
bálint józsef,

gaz 7^.tóiCbb 88. a csókolj meg katám bemutatója fővárosi operettszinházban 

i bi/t r/rn/sr

U jelen volt a.wozniak, a Lengyel népköztársaság budapesti 
nagykővetségének másodtitkára, /mti/

.0. /'<$i
1963, november 15.|mi

#
a fővárosi ooerettszín ház bar óénteken este mutatták be cole 

porter: csókolj meg katám című zenés vígjátékét, a darab szö­
vegét sam és bel la spewack irta. az előadást horvai István ren­
dezte, a koreográfia normán 1.1 homson munkája, a szöveget ung­
vári tamás fordította, a verseket g.dénes györgy költötte 'át 
magyarra, a főbb szerepeket sárdy János, petress zsuzsa, 
Lenoczky zsuzsa és ifj. latabár Kálmán alakítja, a díszleteket 
és a jelmezeket k.bócz István tervezte, /mti/

^ j
v-$• szakszervezeti vezetők látogatása a szót-ban

1963. november 15.

m bb 86. külföldi

k ni/t m/m/?

I ... ■ ,
■ «>-Xongr sszusln^résztvett^külföttíi

kszerv zeti vezetők erkeztek nénánynapos látogatási a bu .a

fogadta, /mti/

: -j

13. ‘4
Zt

tó
1 bb 89. magyar vígjáték bemutatója a madách kamaraszínházban 

i bi/tr/m/sr

pénteken este mutatták be a madách kamaraszínházban kállai 
István: élni tudni kell!I cimii víg játékát, a darabot 
both béta rendezte, a szerepeket várad! hé dl, ajtay andor, 
kiss mányi, zenthe ferenc, grequss zoltán, garics János, kele­
men éva és horváth ferenc alakítja, a díszleteket siki emit, a 
jelmezeket fűzi sári tervezte, /mti/

s

1961, november 15,

magyar-lengyeL barátsági est szak álybanbb 87. 

vid/trn/m/ta 1963. november 15.

a kapós völgyében fekvő szakályban pénteken magyar-lengyel 
barátsági estet rendezett a hazafias népfront tolna megyei, 
tamási járási és nelyi bizottsága, a művelődési otthonban meg­
tartott Ünnepséget kondás béla, a községi tanacs végrehajtó 
bizottságának elnöke nyitotta meg, majd dr. nstaky joz^e, 
szekszárdi gimnáziumi tanár, a hazafias népfront tolna megyei

tek. /mti/

\
3Á'’ V%

$ n ^ A>
:

: a3^ i a kaposvári csiky gergely színházbanbb 90. a Stuart mária 

vid/gk/m/sr

kaposvárott a csiky gergely színházban pénteken este előad­
ták Schiller Stuart mária című darabját, /mti/

6
1963. november 15.
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bb 91. hangversenytérmét avattak gyulán

vid/fm/tné/m/fm

erkel ferenc szülővárosában, a kulturális hagyományokban 
gazdag gyulán pénteken ünnepélyesen felavatták az erkel fe- 
rencről elnevezett első békés megyei hangversenytermet. az 
1,200.000 forintos költséggel épült koncertterem 250 személy 
befogadására alkalmas.

j kulturális Létesítményt dr. kertész márton, a békés 
megvei tanács vb. elnökhelyettese adta át a város vezetői­
nek és lakosságának, ezután petri enrire zongoraművész és a 
belügyminisztérium szimfonikus zenekara kerekes János vezény­
letével ünnepi hangversenyt adott. /mti/

;

fogadás a belga nemzeti ünnep alkalmábólbb 94.\
1963. november 15.

t bc/tm/m/la 1963. november 15.

j.j.l.pierre vanheerswynghe Is, a belga királyság budapesti 
követe a belga nemzeti ünnep alkalmából pénteken este a követ­
ségen fogadást adott. a fogadáson megjelent karádi gyula, a 
külkereskedelmi miniszter első helyettese, púja frigyes kült'igy- 
miniszterhelyettes, rónai rudolf közlekedés- és postaügyi 
miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok 
intézetének ügyvezető elnöke, dr. gyalmos jános, budapest fő­
város tanácsa vb elnök helyettese, a külügyminisztérium, a kül­
kereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, részt vet t a 
fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője 
és tagja is. /mti/

az u

elveszem a feleségembb 92. 32 tájelőadáson mutatják be az 
cimü vígjátékot borsodban

vid/fm/tné/m/fm

a miskolci nemzeti színház kamaraszínházában pénteken 
este bemutatták szűcs györgy, bágya andrás és szenes István 
,,elveszem a feleségem,, cimü vigjátékát, a eanés darabot 
gyuricza ottó rendezte, és ő készítette a táncok koreográfiá­
ját is. a főbb szerepeket nádassy anna, telessy györgyi, mát hé 

szokolai ottó, bánó pál és makkal sándor alakította.

a darabot 32 tájelőadáson is bemutatják, - többek között 
kazincbarcikán, a borsodi bányavidéken, ózdon és a mezőkövesdi 
járás több községében, /mti/

♦ *t f
bb 95. a hamburgi kikötő elnökigazgatójának fogadása 

t hbj/tm/m/la

ernst plate szenátor, a hamburgi kikötő és raktárházak rt. 
elnökigazgatója budapesti tartózkodása alkalmából pénteken a 
városligeti gundel étteremben fogadást adott, amelyen megjelent 
a magyar közlekedés és a külkereskedelem több vezető munkatár­
sa. ott voltak a narnburgi kikötő budapesten tartózkodó vezetői 
is. /mti/

1963. november 15. 1963. november 15.
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bb 96 Vladimir havlik orgonamüvész hangversenye

■SUSHI
müvei szerepeltek, /mti/

1963. november 15.
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1963. november 16.

bb 1. megjelent a társadalmi tanulmányi ösztöndíjról szóló 
kormányrendelet végrehajtási utasítása

i vt/hné/zs/m/la 1963. november 16.

megjelent a társadalmi tanulmányi ösztöndíj szabályozásáról 
szóló kormányrendelet végrehajtási utasítása, eszerint állami 
vállalatok és egyéb állami gazdálkodó szervek, szövetkezetek 
ezek szövetség®, és központjai, társadalmi szervezetek, valamint 
állami költségvetési szervek főként fizikai dolgozók gyermekei- 

- elsősorban a vidéki munkahelyek szakemberszükségleté­
nek kielégítésére - társadalmi tanulmányi ösztöndíjat ado­
mányozhatnak. az ösztöndíjat azok a kifogástalan magatartása, 
Legalább közepes tanulmányi eredményt elért hallgatók kaphatják, 
akiket felsőoktatási intézmény, illetőleg középiskola nappali 
tagozatára felvettek.

’

nek

az ösztöndíj adományozásáról és az ösztöndíjjal kapcsolatos 
egyéb megállapodásokról az adományozó és az ösztöndíjas Írásbeli 
szerződést köt. a szerződéshez ki kell kérni az érdekelt okta­
tási intézmény vezetőjének hozzájárulását is. utolsó évfolyamos, 
továbbá olyan hallgató /tanuló/ részére, aki saját hibájából 
évfolyamot ismétel, vagy tanulmányait engedély nélkül megszakí­
totta, ösztöndíj nem adományozható, nem kaphat ösztöndíjat 
az a középiskolai tanuló sem, akinek családjában az egy család­
tagra jutó havi jövedelem a 800 forintot meghaladja.
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